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Justifique, convenientemente, todas as respostas.

Exercicio 1. (1 valor) Represente o ndmero racional 4,1(2) sob a forma de quociente de dois niimeros inteiros.

Exercicio 2. (1 valor) Resolva a inequagdo |z —1| < |z + 3|, com z € R,

Exercicio 3. (2.5 valores) Considere o conjunto
1
A= {—4+ S neE N} U ([\@,3] N (R\@)) .

(a) Indique, caso existam, o supremo, o maximo, o infimo e o minimo do conjunto A.

(b) Determine o derivado (A’) do conjunto A.



Exercicio 4. (3 valores) Considere o conjunto S =|1,2[U]3, +o0c[. Em cada alinea apresente um exemplo,
justificando, de uma sucessdo de termos em S que seja:

(a) ndo mondtona e convergente para 6;
(b) estritamente crescente e convergente para 2;

(c) n3o majorada e admita uma subsucessdo convergente.

Exercicio 5.

et 3n—1 (_1)n+1
1. (1.5 valores) Calcule a soma da série Z < + )

4n+1 5n
n=1



. . L 1+senn nCcosn
2. (2valores) Estude a natureza de uma e uma sé das seguintes séries: . g R Il. E .
n
neN neN

Exercicio 6. (3 valores) Considere a fungdo f : [0,10] — R cujo grafico se apresenta na figura seguinte.

(a) Determine f([2,5]). 10

(b) Determine f~1(]2,9]). \

(c) Indique os pontos de maximo local de f, ) \
mencionando os respetivos maximos locais. \ \

2
(d) Determine lim f<2$ +1>.

Tr—+00 x2

(e) Determine, justificando, o maior valor positivo para § de modo a que seja verdadeira a implica¢do seguinte:

O<|lz—7<d=|f(x)—8| <2.



0 se rE€Z
Exercicio 7. (3 valores) Considere a fun¢io f:R — R definida por f(z) = —2?+1 se z€Q\Z
|lr+1] se ze€R\Q
Determine, justificando, o dominio de continuidade da funcdo f.

Exercicio 8. (3 valores) Diga, justificando, se cada uma das proposi¢cdes seguintes é verdadeira ou falsa:

nt se n<30

(a) A sucessio (uy), de termo geral wu, = cosn é convergente.
se n>30

n

—1)"
(b) A série g <2 3 é absolutamente convergente.
n
neN

(c) Existe uma fungdo f: X — R continua que nunca se anula e que toma valores positivos e negativos.
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